

**Отзыв на автореферат диссертации Нгуен Динь Бао
«Хирургическая коррекция возрастных изменений верхних век у
пациентов азиатской этнической группы», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.16. Пластическая хирургия (медицинские науки)**

В современном мире наблюдается растущий запрос возрастного населения на омолаживающие операции при сохранении естественных черт лица. Анatomические особенности строения периорбитальной области у азиатов (более низкое расположение складки верхнего века, особенности распределения жировой клетчатки, строение круговой мышцы глаза) и особенности возрастных изменений требуют специализированного подхода. Особая важность работы обусловлена необходимостью уточнения тонкой границы выбора между претарзальным и подбровным доступами для достижения оптимальных результатов у азиатских пациентов.

Современные тенденции в пластической хирургии верхних век у азиатских пациентов направлены на сохранение естественных черт, что делает подбровную блефаропластику, позволяющую иссекать избытки тканей без затрагивания складки, особенно востребованной. Однако, остаются не до конца решенными вопросы предоперационной диагностики и усовершенствования данной методики для минимизации послеоперационных осложнений.

Несмотря на широкое распространение блефаропластики, до настоящего времени в отечественной литературе недостаточно комплексных исследований, посвященных сравнительной эффективности этих доступов именно у пациентов азиатской этнической группы. Диссертационное исследование Нгуен Динь Бао направлено на устранение этого пробела, проводя сравнительный анализ и обоснование выбора наиболее эффективных и безопасных методик блефаропластики с обязательной оценкой не только внешнего вида, но и качества жизни пациентов. Это определяет его несомненную научную и практическую значимость.

Цель и задачи исследования, сформулированные в начале работы, логично вытекают из актуальности проблемы и имеют высокую степень конкретизации.

Научная новизна работы, заключается в том, что впервые в отечественной пластической хирургии проведено комплексное

проспективное сравнительное исследование эффективности и безопасности претарзального и подбровного доступов верхней блефаропластики у пациентов азиатской этнической группы. На основании этого исследования научно обосновано выведены рекомендации по выбору хирургического доступа при азиатской блефаропластике.

Практическая значимость диссертационной работы высока:

Разработанный алгоритм УЗИ позволяет хирургам заранее определить состояние мягких тканей, наличие и количество жировых структур, а также локализацию сосудисто-нервных пучков. Эти данные служат основой для выбора оптимального метода омоложения, тем самым повышая безопасность операции.

Модифицированная техника подбровной блефаропластики с мио-периостальной фиксацией и удалением жировых грыж в пределах безопасных границ позволяет устранять латеральный блефарохалазис, сохранять естественную пальпебральную складку и характеризуется низким риском развития послеоперационного птоза бровей.

Установленные показания к различным методикам омоложения верхних век, определенные в ходе диссертационного исследования, позволяют стандартизировать медицинскую помощь возрастным азиатским пациентам, значительно улучшая ее качество и обеспечивая предсказуемый эстетический результат.

Достоверность результатов обеспечивается достаточным объемом выборки, наглядными иллюстрациями, а также соблюдением принципов доказательной медицины и корректным применением современных статистических методов. Выводы логичны, убедительны и следуют из поставленных задач. Заключение и практические рекомендации полноценно отражают итоги исследования, подтверждают решение всех задач и являются научно обоснованными.

Автореферат имеет стандартную структуру, написан хорошим научным языком, а материал изложен логично, что формирует полное представление о проделанной научной работе. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению нет

Заключение

Диссертационная работа Нгуен Динь Бао «Хирургическая коррекция возрастных изменений верхних век у пациентов азиатской этнической группы», представленная на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.16. Пластическая хирургия,

является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой. В рамках диссертационной работы успешно решена актуальная проблема: улучшение результатов хирургической коррекции возрастных изменений верхних век у пациентов азиатской этнической группы. Это было достигнуто, в частности, за счет применения предоперационного ультразвукового исследования и модификации методики подбровной блефаропластики.

По своей актуальности, объёму проведённых исследований, научной новизне и практической значимости диссертация Нгуен Динь Бао полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года (с последующими изменениями), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.16. Пластическая хирургия. Автор заслуживает присуждения искомой степени.

Врач-пластический хирург, ООО «ФРАУ КЛИНИК1»

к.м.н. Николаева Сандара Афанасьевна
06.11.2025г.

Подпись Николаевой С.А.
«Заверяю»
Главный врач
ООО «ФРАУ КЛИНИК1»

Блохина Ирина Ивановна



ООО «ФРАУ КЛИНИК 1», Факт. адрес: 105062, г. Москва, Подсосенский пер., д. 20а,
Тел: 8-495-120-06-10